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Equations
Ex.1 — Discuter etrésoudre, suivantles valeurs

du parametre m, les équations ou inéquations

1. (m+1)x+2—m=0;
2. m < L ;
x—1 x+2

3. V2x+m=2x+1.

Ex.2 — Discuter et résoudre, suivant les va-
leurs des parametres réels a, b et c, '’équation
d’inconnue réelle x

va+x+vVb+x++vc+x=0

Ex.3 — Résoudre les équations suivantes, d’in-
connue réelle x

1. (E):x*+4x*+x—6=0;
(E)):3x*+5x2—2=0
(E;) :(Inx)?+3Inx+2=0
(E,) :Inx +In(5—x)=—2
(Es): V/x2—3=5x—9
(Eg):x=+/x+2

(E;):e* +3e*—1=0
(Eg):e¥+e ™ =2
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Ex. 4 — Résoudre, avec I'inconnue réelle x
(E)):x*—x2—x—2=0;

(E)): e 24 et —2e* =0
(B):vx+4+v/x+2=1
(E):Vx+4—vx+2=1

H L b=

Ex.5 — Résoudre avec x € R

1) —— <1
T 4x—1 T x24x+1
2x+1<3x—2
x+1 x+1

1 X
3. (13):5(5) <1071
4. (1) :In(3x+1)<In(2x—1)

(I): VX +5= V/x>—4

2. (I,):

Ex.6 — Résoudreavecx € R

1) X x—1
Vs T (x—1)2

2. (I):x+1>+vVx24+2x
3. (I3) :In(x*—4e*) < 1+In(3x)

Ex.7 — Résoudre dans R,

\/x+3—41/x—1+\/x+8—61/x—1=1

Ex.8 — Résoudre dans R (x étant 'inconnue)
1. Péquation v4—x =3 —2x;
2. Tinéquation v4—x < 3 —2x;
3. linéquation v4—x > 3 —2x.

Ex.9 — Soit A unréel donné.

1
1. Résoudre I'inéquation réelle — < A.
X

2. Dans le plan muni d’'un repére représen-
ter 'ensemble E des points de coordonnées
x
(x,y) tels que — < A.
y

Expression du second degré
Ex.10 — Résoudre en discutant suivant les va-
leurs du parametre réel m I'équation

(m+1)2+(m—1)2*=0

Ex.11 — Résoudre dans R les inéquations

Vx2—x—22|x—2[;

1
2.
3. Vx2—x—22|3x+2|;
4

Ex.12 — Soit m un parametre réel. Résoudre
dans R I'inéquation v1—x2 < m—x.

Ex.13 — RésoudredansR:
1
V3-X-VX+].>£

Ex.14 — Résoudre I’équation d’inconnue réelle
X
8" —3x8%—4=0

Ex.15 — Déterminer les réels m tels que '’équa-
tion
@em—1Dx*4+2(m+1)x+m+3=0

ait deux racines réelles inférieures ou égales a 1.

Ex.16 — Soit(a, b) € R*aveca < b.
1. Montrer que

(b—a)

Vx€la;b], (a—x)(x—b)< 2



2. Montrer que, pour (x,y) € [a ; b]?,

min {(x — a)(b— y),(y — a)(b— )} < L=

4

INDICATION : On pourra raisonner par Uabsurde.

Inégalités

Ex.17 — Les ensembles suivants admettent-ils
une borne supérieure ? Un plus grand élément ?
Un plus petit élément ? Une borne inférieure ?

1
1. A= {(—1)“ +— avec n EN*};
n

2. B=x€Q telque x?<2.

Ex.18 — 1. A quel ensemble appartient 1/x
lorsque —4 < x < 5?

2. Pour quelles valeurs entiéres de n a-t-on n%—
3n+2>0?

3. A quels ensembles appartiennent x2 et x>
lorsque x = —2°?
4. Pour quelles valeurs de x a-t-on x > x2? Et

x2=x?

Ex.19 — 1. Soient a et b deux rels tels que
a > let b > 1. Montrer les inégalités sui-

vantes
a) a+b<2ab
2
b) —— +ab<a®+b?
a+b
1\a 1
o 3la—=|-<a®——=
) ( b)b b3
2. Soit a > 0. Montrer que I'on a

Vne[3; +oo], (1+e)" > 1+na+

En déduire

| —

Vne[3; +oo], (1+i) >
2n

Ex.20 — 1. Montrer que

1
Vx €R’, x+—-—=2
x
2. Soitx €R? et (i, j) € N. Montrer que
. . i+j
xt+xIZ2x7
3. Soita € R} et n € N. Montrer que

2n

Zak = (2n+1)a"

k=0

n(n+1) ,
—

(13——
8

Ex.21 — 1. Montrer que, pour k € N*,
Vi+ —ﬁ<ﬁ<ﬁ—\/k—1

n2

1
2. Calculer la partie entiere de S = Z —t

= 2vk

Ex.22 — Montrer que

Yae[0; +00[ Vbe[l; +00[ (14+a)>1+ab

Yae[0; +o00[ Vbe[0;1] (1+a)d<1+ab

Ex.23 — Soita, b, c des réels strictement posi-
tifs. Montrer que

1 1
1. (a+b)(—+—)>4;
a b

2. (a+b)(a+c)(b+c)=8abc.

Partie entiere

Ex.24 — Soient x et y deux nombres réels.
Montrer

L U +1Uy) <LUx+y);
2. [Ux)L(1y) <|(Jxy)six ety sont positifs;

3. L(Ix)L(Jy) = (] xy) si x et y sont négatifs.
Donner des exemples oli ces inégalités sont

strictes.
Ex.25 — Trouver les réels x tels que
[\/ x2 + 1J =2
Ex.26 — Soitk € R} . Résoudre dans R I'équa-

tion d’inconnue x [ X J =2
1—kx

Ex.27 — Soit (x, y) € R?. Montrer que
Ixl+lyl<lx+yl<lx]+ly]+1
Montrer qu’il peut ne pas y avoir égalité.

n2

Ex.28 — Calculer Z [\/EJ

k=1

Ex.29 — Trouver les réels x tels que |_1/EJ =

Lx].



Calcul polynomial

Ex.30 — Simplifier
x?—2x+1 3 a®+5a—14
x2+2x—3" " a?—4a-21"
y>+7y+10 4 x2—2xy +y?
y2—25 ’ x—y
Ex.31 — 1. Quellessontlesvaleursdeaetb
tels que
b +1
Vx € R\{-1,2}, d 4x

x+1 x—2 x2—x—2
2. Quelles sont les valeurs de a et b tels que

a + b z+7
z2—3 z+2 (z—3)(z+2)

Vz € R\{3,—2},

3. Quelle est la valeur de a tel que

a 1 4x +5
—+ =
2x+1 x+2 (2x+1)(x+2)

Vx e R\{-1/2,-2},

Ex.32 — Quizz!

1. Quelle est la forme simplifiée de
(22 + 42 —5)/(2> — 4z + 3)?

z+5 z+5
b
@) z+3 ®) z—3
z—5 z—5
d
© z+3 S z—3
1
2. Que vaut la somme + ?
w—2 w+7
5 5
-2 ) -—2
@ w2 +5w—14 (®) w2+5w+14
5 5
-2 qd -—2
© w2—5w+14 @ w2—5w—14



